

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K —
Vidéken 8 K, 4 K 50 c

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42. Gvarmthy-palota, földszint az udvarban.

A bíróságok és az ipar. Dr. Hegedüs Loránt előadása.

Debrecen közéletének egyik igen jelentős eseménye játszódott le tegnap a kereskedelmi és iparkamara üléstermében, mely bizonyára tud fogja lépni egy város kereteit s országos érdekűvé válik majd.

A debreceni kir. ítélőtábla területéhez tartozó bíróságok és ügyészségek részére a Gyáriparos Szövetség debreceni fiókja által rendezett ipar-ösmereti előadásciklus elseje tartatott meg ugyanis tegnap s a siker és az érdeklődés oly impozáns módon nyilatkozott meg, hogy legszebb reményekkel tekinthetünk e tisztán debreceni talajon termett okos intézmény jövője elé.

Porubszky Jenő, a kir. táblának alkotó tevékenységéről ösmert, nagytudású elnökének és Szánó Győző gyáros, gyakorlati szociális intézményeink legtöbbje megteremtőjének köszönhető az ipar-ösmereti előadások megalkotása. Ma, mikor az ipari élet hatalmas lendülete az életviszonyok valamennyi ellenállhatlan erővel tör át: rendkívüli jelentőségű az, hogy a bíróságoknak paragrafusokkal elzárt életébe eleven, fejlesztő erővel jusson be az életviszonyok átalakulásának ösmerte. Mert a jogszabály mindig csak utána jön a kialakult életviszonynak s a Gyáriparos Szövetség akciója éppen azt célozza, hogy a jogszolgáltatást a való közzgazdasági élethez közel hozza.

Porubszky Jenő felösmerte azt a nagy értéket, melyet oly hatalmas testület, mint a Gyáriparos Szövetség a maga gyakorlati ösmerteivel képvisel s ezért készséggel állott Szánó Győző terve mellé.

Hogy mily európai nivón áll ez a mozgalom, bizonyítják a külföldi, kivált német bírák „Wirtschaft und Recht“ címe alatt keletkezett egyesületei.

De hogy a siker teljes lett, hogy most már biztosítva van az intézmény

jövője s nem kételkedik senki annak szükséges és hasznos voltában: az az este előadójának, Hegedüs Loránt képviselőnek érdeme. Mint a szövetség igazgatója, maga jött le az első előadást megtartani, hogy dokumentálja ezzel, mily nagy fontosságot tulajdonít a debreceni fiók kezdeményezésének a szövetség központja. Az ő mély tudástól, gazdag tapasztalattól teljes előadása, melyet szellemessége kincstárából ragyogón díszített fel. Tartalomban, formában egyaránt kitűnő készsége legjobban meggyőzte az előkelő hallgatóságot az intézmény szükséges voltáról. S dicsérnünk kell a hallgatóságot is, mely egészen a város értelmiségének színe-javából, a bírói karból, a közélet vezető férfiáiból került ki s temérdek elfoglaltsága mellett időt szakított, hogy új gondolatokkal, az élet új irányával megösmerkedhessék.

A megnyitás.

A kereskedelmi és iparkamara termék teljesen megtöltötte a díszes közönség, melynek sorában ott láttuk Domahidy Elemérné Perényi H. na bárónót, báró Perényi P. terné és Szántó Győzőné urasszonyokat, továbbá: Domahidy Elemér, br. Perényi Péter főispánokat, Porubszky Jenő kir. táblai, Kulín Imre törv. ny. zéki elnököt. Ott voltak: Gazdó Béla táblai tanácselnök, Igyártó Sándor főügyész, Márk Endre udv. tanácsos, Lestyán Adorján udv. tanácsos, Szentkirályi Tivadar, dr. Tüdös János, Ternovszky Alajos pénzügyigazgató, Gáthy Bálint kir. ügyész, Szávay Gyula, dr. Táby Mihály, dr. Rácz Lajos és még számosan.

A gyűlést Porubszky Jenő táblai elnök nyitotta meg. Beszédében finom jogász elme-állította szembe a jog-életet a közzgazdasággal s hangoztatta a bírák és a közzgazdászok együttműködésének szükségét. Üdvözölte Hegedüs Lorántot s a Gyáriparos Szövetséget.

A Szövetség nevében Szántó Győző nyitotta meg az előadás-sorozatot a töle megszokott lendületes és formás beszéddel.

Az üdvözlések után Hegedüs Loránt tartotta meg egy óras előadását, melyet többször szakított félbe eljénzés s a beszéd végén percekig zugott a taps.

A közzgazdasági élet törvényszerűsége volt előadásának címe. Azt fejtegette bámulatos sokoldalúsággal, az emberi ösmertékörkö minderről merítvén indokait. Azt bizonyította, hogy a közzgazdasági életviszonyok ugyanoly, sőt még szigorúbb normák uralma alatt állanak, mint azon életviszo-

nyok, melyeket jogszabály jogviszonnyá minősít. Így a gyakorlati jogász, a bíró ha törvényszerűséget ösmeri, könnyebben s igazságosabban tekinthet át az életviszonyok szövevényein. E teteit az előadó az ipari életből vett számos példával is illusztrálta.

A remek előadás után Porubszky Jenő fejtette ki elismerését nem sablonos szavakkal, hanem az igaz köszönet meleg hangján s egyben a kamara szives vendéglátásáért is köszönetet mondott.

Az előadáson részt vettek a debreceni tábla területén levő törvényszékek és bíróságok képviselői is. (dr. K.)

Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1912. jan. 11.

A három hetes karácsonyi szünet után ma tartotta első ülését a képviselőház, melyre elég szép számmal vonultak fel a honatyák. A politikában teljes a rend, azonban a kuliszok mögött annál inkább forranak a dolgok, mert legaktuálisabb a költségvetés tárgyalása. A kormány legkésőbb január 31-ig végezni kíván vele, míg az ellenzék — csak hogy a véderőjavaslatok tárgyalásának idejét hitelhasza — legalább február végéig akar vitázni a budget felett. Ha ez sikerül, úgy u-abb indemnitásra lesz szüksége a kormánynak.

A költségvetés letárgyalása után kétségtelenül a legfontosabb javaslat az njonck megajánlása és az ujonclétszám megszorítása, mert a sorozásokra a közzgazgatási hatóságok már megtették a szükséges intézkedéseket.

A mai ülés lefolyása a következő:
Návay Lajos elnök fél 11 órakor nyitja meg az ülést. Elnöki előterjesztések és kérények bemutatása után következett a jövő évi költségvetés tárgyalása.

Igazságügyi tárca.

Kenedi Géza előadó ismerteti a javaslatot hosszasan és kiterjeszkedik az egyes tételekre és elfogadásra ajánlja.

Szalay László (Kossuth-párti): Az igazságügyi költségvetés nem elégíti ki az igényeket, mert míg a költségvetés nem mutat fejlődést, addig a perek száma ijesztő mérvben nő és azok elbírálására kevés a bíró. A magyar ember természetéből folyólag a perek, míg a bírák mai létszáma mellett mindig óriási a restancia. A bírák számát kell első, s rban szaporítani. Továbbá néhány törvényt mely a gyakorlatban nem felel meg, módosítani kell. Helyesli a miniszter intencióját, mely a polgári perrendtartás életbeléptetésére vonatkozó javaslat benyújtására irányul. Helyesli azt, hogy az ügyvédjelölti gyakorlatot

Csodákat beszélnek arról

hogy milyen olcsón lehet most

Gerő Ernő férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni

Debrecen Piac-utca 41. szám.

meghosszabbítsák, de nem tartja helyesnek a gyakorlati bírói és ügyvédi vizsát, melynek semmi értelme nincs. Erősen kikel a zugírászat és a községi jegyzők munkája ellen. A javaslatot nem fogadja el.

Ráth Endre (Justh-párti): Pártja nevében kijelenti, hogy bizalmatlan a kormányval szemben és a javaslatot nem fogadja el. Eközben az igazságügyminiszter működését kritizálja. A miniszterből hiányzik — úgy mond — a bírói kar iránti szeretet és egyebet nem tesz, mint ígér és nem tartja be. A magyar jogélet minden faktora együtt van már, csak a vezető szellem hiányzik. Ha nem segítünk intézményesen a bajokon, akkor elkövetkezik a csőd. Hiába hozzuk a legkötönyebb törvényeket, ha az igazságügy szolgálói nem teljesítik lelkesedéssel a kötelességüket. Ezután részletesen foglalkozik az egyes tételre. Majd áttér a többi szervezet anyagi helyzetére, melynek javítását sürgősnek tartja.

Szünetet kér.

Szünet után

Szász Endre határozati javaslatot nyújtott be, hogy a bírói és ügyvédi státust válasszák el. A költségvetést nem fogadja el.

Juriga Nándor tót nemzetiségi képviselő az alsófoku igazságügyi tisztviselők fizetésrendezéséről sürgette. Kifogásolta az ügyvédek túlságos befolyását az igazságszolgáltatásban. Az ülés délután három órakor véget ért.

Az ingyen telkek. Mindent a város adjon.

Nem vagyunk barátai a garaszkodásnak, de a könnyelmű ajándékozásnak is határozott ellenségei vagyunk, mikor a város vagyonáról van szó.

Az utóbbi időben óriási mértékben felszokott a telkek ára, mert felszoktatta a város szabályozási tervével előmozdított telekspekuláció is — és mikor a város rémséges árakat kénytelen fizetni a nyakára erőszakolt telkekért és a rajta levő, dűledező épületromokért, éppen akkor milliós értékű telkeket kénytelen elajándékozni, amivel nemcsak a város törzsvagyona lett kevesebb, hanem a jövődelme is.

Szó sincs róla: adni kell. De okosan kell ám adni. Az egyetem részére 60, a tüdőbeteg szanatórium részére 30 holdat megadni kötelesség, a siketnéma intézetnek, a felekezeteknek iskola és templom építésére, sőt a népnek kenyert adó ipari vállalatoknak is.

De már mégis sok ám, ami sok. Most egyszerre egész sereg ingyen telkek adományozása iránti kérelem van a tanácsnál, internátus céljaira ingyen telket kértek a ref. főgimnázium, a bírák és ügyészek országos egyesülete, a Dmke. és a vasutas szövetség, iskola részére a róm. kath. egyházközség, székház részére az ipartestület, a máv. műhelytelep munkásai egyszerre 30 holdat kérnek házhelyekül, a munkásházakat építő szövetkezet pedig 60 holdat. Mind a legértékesebb telkeket kérik ám!

Könnyen megy az nagyon; össze-

áll 20—30 ember, megfognak elnöknek valakit, akinek nagy, hatalmi befolyása van a városházán és ingyen telkeket kérnek. Kapnak is. Most már a társ dalmi egyesületek is teljesen a városra kaptak, sőt már a nagy dalárda is ingyen telekért folyamodott, mert székházat akar építeni.

Ez nem tréfa ám, hanem komoly valóság és ha a nagy dalárda (debreceni dalegylet) megkapja az ingyen telket és bérházat épít rá, jön majd a többi dalárda is és mindegyik külön székházat és bérpalotát épít, mert már csak telek kell és a bankok akár három emeletes palotát is építenek rá hitelbe.

Hát ez így nem megy. Határt kell már valahol szabni; meg kell állapítani, hogy mi a közcél és mi nem az; mi a közszükséglet és azt ki kell elégiteni, mi a magánérdek és mit nem okvetlenül kell kielégíteni. Különösen a tanácsnak kell keményen megállani az ugynevezett, befolyásos urakkal szemben, akik könnyen adnak a városból.

Az internátusok ügyével hosszasan foglalkozott a városi tanács, azonban végleges döntés nem történt, pedig úgy véljük, hogy ezen kérelmek elül nem lehet elzárkózni. A ref. főgimnázium internátusa ügyében átír a tanács az egyházkerülethez és részletes terveket kér, a vasutas árvaház ügyében pedig kiküldte a tisztí főügyészt, a főmérnököt és Vargha Elemér dr. tanácsnokot, hogy tárgyaljanak a vasutas szövetséggel.

Volna a ref. főgimnázium internátusa építésének más megoldása is és ez talán helyesebb is volna. Kapsolják össze az internátust az új főgimnázium építésével; ne két, hanem három emeletesre építsék az épületet és a harmadik emeleten helyezték el az internátust. Így megmaradnának az évszázados diák-coetusok is.

Az internátusok ügyével kapcsolatosan szóba került a városi árvaház építésének évtizedek óta alvó ügye is. A tanács elhatározta, hogy megkeresi Roncsik Lajos árvaszéki elnököt: tegyen előterjesztést a városi árvaház építése ügyében.

Kittütötve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállításokon arany éremmel és oklevéllel.



Csuz, köszvény, reuma

ellen legjobb házi-szer a híres

Király-Balzsam!

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban idültabb esetekben is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti. 24-1.
Fog és tejfaját 5 perc alatt megszüntet. Egy na y füveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a kitaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ

gyógyszertárában Kossuth-utca 8. színház mellett.

Szezon.

Farsangi naptár.

Január 13. A jótékony nőegylet táncestélye a Bika-szálloda disztermében.

Január 14. A Petőfi-dalkör művészi estélye a Bika disztermében este nyolc órakor.

Január 16. Délután öt órakor a második Vig-est a Bika-szálloda disztermében.

Január 17. A debreceni csizmadia társulat bálja a „Korona”-ban.

Január 20. A Stern kefégyár munkásainak vigestélye a Korona-vendéglő termében.

Január 20. A Szt. Erzsébet egyesület tányes bálja a Bika-szálloda disztermében.

Január 21. A timár ifjuság táncvígalmá a Bika-szálló termében.

Január 23. A debreceni hercs és mészáros ifjuság bálja a Bika-szálloda disztermében.

Február 1. A jogász ifjus. z bálja a Bika-szálloda disztermében.

Február 3. Csizmadia ifjuság táncestélye a „Korona” nagytermében.

Február 3. Jogász és tisztviselőkör táncestélye a Bika-szálloda disztermében.

Február 10. A Szt. László-dalegylet tea estélye a Bika-szálloda disztermében.

Február 11. A debreceni fodrászmesterek és segédek bálja a Bika-szálloda disztermében.

Március 3. Kereskedő Ifjak Társulatának táncestélye a Bikában.

Az Erzsébet bál. Mint minden évben, úgy az idén is nagy érdeklődés előzi meg a Szt. Erzsébet egyesület farsangi mulatságát, amely egyszerűen mint „Erzsébet-bál” él a köztudatban. A nagy érdeklődés jele már az az élénkség is, amely a jegyek előzetes vétele körül tapasztalható. A bálra szóló személyjegyek ára négy korona, a családjegy pedig tíz korona. Pályajegyekért egyenesen az egyesület társelnökéhez: Csanak Józsefné urnához kell fordulni, Arany János-utca 1-ső szám első emelet. A pályajegyek ára tizenhat korona.

A jótékony nőegylet január 13-án, szombaton tartandó estélyére a rendező bizottság a jótékony célra való tekintettel nem bocsátott ki meghívókat, hanem ezen az uton hívja meg városunk és vidéke érdeklődő közönségét. Az eddigi előkészületekből s előjellekből ítélve, ez az estély, méltóan régi jó hírnevéhez, a legpazarabb látványosságokkal s művészi előadásokkal fogja szórakoztatni vendégeit. A több, mint 80 tagból álló műkedvelő-társaság nagy buzgalommal s ambícióval készül feladatára, hogy igazi művészi magaslatra emelhesse az előadások és mutatványok színvonalát. Hűsítő italokat az estély helyisegeiben maguk a rendező bizottság hölgyei fognak felszolgálni, vacsoráról Németh András konyhája gondoskodik. A rendező bizottság kéri mindazokat, akik még az estélyen való elárusítás céljaira adakozni óhajtanak, hogy ebbeli adományaikat szombaton d. u. 3—6-ig az estély helyiségébe küldeni sziveskedjenek.

A kereskedelmi alkalmazottak Sport egyesülete f. hó 20-án tartja az Angol királynő-szálloda termeiben táncal egybekötött kabaréestélyét, amely iránt máris igen nagy érdeklődés mutatkozik. A derék sportman-ek meg fogják mutatni, hogy a bálterem sima parkettjén éppoly biztonsággal mozognak, mint a futópályán talaján. A belépésre jogosító műsor (ára 1 korona) Tolnai Dániel, Kontsek Kornél és Thaisz Artur cégeknél kapható.

Tündér-est a Bikában. A Jótékony Nőegylet holnap esti táncestélye minden eddigi nagyszerű, fényes estélyeit fölül fogja múlni látványosság, ötlet, szellem, a szereplők nagyszáma és kiválósága által. Mint minden évben, úgy ez uttal sem bocsát ki külön meghívókat a rendezőség, hanem ez uton hívja meg a város és vidék intelgens

Üzlet áthelyezés!

Nagyságos dr. Ujfalusi József orvos ur Piac-u. 44-ik számú házában 26 év óta fennálló férfi-szabó üzletünket a Bankégyesület épületébe a Royal-szállóval szembe helyezzük át.

Tisztelettel

Papp Testvérek

közönséget. Italokat, hideg ételket, cukrászdát a növénylet szolgálja, megszabott vendéglői árak mellett. A meleg ételeket ellenben Nemeth András adja. Kezdeté pont 9 órákor. Személy-jegy 4 korona. Kapható Molnár Ferenc Pinc-utcai üzletében s este a pénztárnál. Akik étel és italokat szívesek voltak adományozni, kéretnek adományukat 13-án, szombaton delután 3 órától 6-ig a Bikaba felküldeni.

Társas élet.

Az élelmiszerek. — Az örömapa. — Földvásár.

Szimbolikus történet az élelmiszer hamisításáról. Így hangzik:

— Volt egyszer, hol nem volt Rotterdamban három kis patkány. Szürkek voltak, oly szürkek, mint a katonák dolmányai. Egy napon megfedkezve az anyai intelemről, a kis patkányok kirándulást terveztek a pincében, ahol születtek.

Az egyik meglátott egy sajtlarabot és elég bulgán ráicsálni kezdte. Néhány pillanat múlva meg volt mérgezve, halott volt. A másik egy poros fehér anyaghoz férközött, mely zsákban volt s amelyre ez volt írva: liszt. Három másodperc múlva ő is meg volt mérgezve, halott volt.

— Rettenetes! — mondta magában a harmadik kis patkány. Soha többé nem vizsgálok barátaim halálán, megyek is azonnal és öngyilkos leszek.

Keresgált, keresgált, amíg végül egy dobozt talált, amelyben zöld magvak voltak. A dobozon ez a felírás volt: patkánymérég. És a szerencsétlen evett belőle, evett kétségbeesetten.

De nem halt meg, még csak rosszul sem érezte magát. Mert a „patkánymérég” is hamisítva volt: nem ölte meg a patkányokat.

A börze egy közismert régi alakja, az öreg P. bácsi, már huszonöt év óta ad-vez a tőzsdén és ez idő alatt volt már sokszor fenn is. Ujabban megint jól megy a dolga. A napokban így szólította meg egyik kollégáját, aki mellesleg házasságközvetítéssel is foglalkozik.

— Kedves barátom, szeretném férjhez adni a leányomat. Nem tudna valakit?

A barátja nem válaszolt szavakkal, hanem csak a jobb keze mutatóujját hozzá dörzsölte a hüvelykujjához, mintha azt kérdezné: és pénz van?

— Van — mondta büszkén P. bácsi.

— Mennyi van?

— Tízezer korona. De ezért legalább egy ügyvéd kell.

— Keves. Ellenben ígérjen huszezret és maradjon adós tízezerrel.

— Rendben van — mondta készséggel P. bácsi.

Aztán gondolkozott egy kis ideig, majd így folytatta.

— Azonban figyelmeztetem, hogy avval a tízezer koronával fogok adós maradni, ami megvan.

Eszébe jutott egy házak és telkek útján meggazdagodott polgárnak, hogy földbirtokot vásárolt.

Az ügynök ajánlott neki egy bácskai birtokot. A háztulajdonos elutazott és alkuba beszélt a föld tulajdonosával. Két napig nem tudtak megegyezni. A bácskai megunt

a dolgozott. Látta, hogy nem lesz az üzletből semmi és dühösen gondolt arra, hogy hiába vesztegette az idejét.

A háztulajdonos még mindig erőltette a dolgot. Egyre volt valami kerdezni valója:

— Aztan igazán jó föld ez?

— Jó.

— És terem széna is?

— Terem.

— Annyi, hogy kereshetek rajta?

Erre már dühös lett a gazdálkodó.

— Annyi terem rajta, hogy egész évben meg' lehet belőle.

Városháza.

Az államsegély. A városi tanács a pótlólag utalványozott 7500 korona államsegély ügyében úgy határozott, hogy a pénzt fölveszi és letétbe helyezi. Mután azonban kevesli az államsegélyt, javasolni fogja a közgyűlésnek, hogy a város törvényhatósági bizottsága írjon fel a kormányhoz és a képviselőházhoz az államsegély igazságos és méltányos felosztása iránt. A tanács utasította egyúttal a számvevőseget, hogy készítsen pontos kimutatást arról, hogy milyen feladatokat végez a város az állam helyett és azok ellátása mibe kerül a városnak? Mert minden városnak legalább annyi államsegélyre van igénye, amennyit az állam helyett végzett feladatok teljesítésére költ.

Ismét a munkásbiztosító. A debreceni munkásbiztosító ismét követel a városától. Most 12,819 korona 67 fillért. Utólag rótt ki ezt a városra, mikor már nem kell érte kockázatot viselni és ellenszolgáltatást teljesíteni. A munkásbiztosító követelése nem állhat meg, sok tétele pedig egyszerűen törlendő, mert duplán számította. Így például a városi vágóhid és a jégvár alkalmazójait külön-külön is felvették, holott a két vállalat alkalmazottjai ugyanazok. Megadóztatott oly vállalatokat is, melyek nincsenek. Az erdővágatásnál alkalmazott gazdasági munkásokat, mint ipari munkásokat rótt meg illetékekkel, holott ez meg nem állhat. A tanács úgy határozott, hogy utána néz annak, hogy a munkásbiztosító előzetesen kivetette-e az illetéket a városra és erről küldött-e értesítést? Ha e tekintetben nem lehet kifogást tenni, az esetben a hibás tételek miatt fog a város felebbezni.

Husdrágaság Debrecenben.

A szerb hus behozatala.

Hatósági mézarszék.

Ma lesz a döntés.

A husdrágaság megszüntetésére Rostás István rendőrfőkapitány részletes javaslatot tett a tanácsnak. A főkapitány a szerb hus behozatalával akarja letörni a tulmagas husárakat. A szerb hus métermázsája 125 koronába kerül, a szállítás költsége métermázsánként 4 korona, az üzemből 10 korona, házérre és beszerzésre métermázsánként 1 korona.

A város, ha maga mérné ki a húst, az olcsóbb levest húst különként 1 korona 40 fillérért, a jobb minőségű színhúst pedig drágábban. Minden métermázsán 8 korona tiszta haszna lenne a városnak. Ezt az összeget tartja a főkapitány annak a tisztességos polgári haszonnak, amiből a mé-

szárosoknak meg kell élni. (Mit szól-nak ehez a mézárosok.)

A főkapitány szerint a város hetenkint 50 métermázsas hus szállítására csinálna kötést. Ha a mézárosok nem volnának hajlandók határozott árban átvenni és árusítani a szerb húst, akkor a városi bérházban méretné ki maga a város. A főkapitány már gondoskodott székálló legényekről is és javasolja Medgyaszay Miklós tanácsnok és Reitz János főállatorvos sürgős kiküldetését Belgrádba, hogy a szerződést a hus szállítására megkössék.

A tanács ma délelőtt 11 órákor rendkívüli ülésen tárgyalja a főkapitány javaslatát.

Hentesek panasza.

Szakosztályi ülés.

A debreceni hentes iparosok szakosztálya szerdán delután id. Nagy Lajos elnökletével ülést tartott az ipartestületben. A tagok közül jelen voltak: Takács József, Tóth Miklós, Nemeth János, Andorfi Béla, Balogh Géza, Szűcs András, Komócsi Sándor. Az előadói tisztet Scheibner Gyula ipartestületi jegyző látta el.

A megüresedett előjárósági rendes tagsági helyre Németh Jánost jelölték, a póttagságra pedig Takács Józsefet. Mindkettőt egyhangulag.

A hentesmesterek panaszkodtak a miatt, hogy a vágóhídon a perzsélő nem jól van elhelyezve. A szürőhelyről ugyanis felette nehéz és terhes az állatok odaszállítása.

Az a kívánságuk, hogy a perzsélőnél a csatorna környezete betonoztassék és pedig lejtősen. Ilyenformán lehetővé válnék az, hogy az állatokat ott vágják le és nem kellene oda cipelgetni.

Elhatározták, hogy a bajok orvoslása végett küldöttségileg keresik fel Kovács József polgármestert. Kerni fogják egy szakértő-bizottság kiküldetését, hogy az a helyszínen tapasztalást szerezhessen a séreimes állapotokról s ezek alapján tegyék meg a sürgős intézkedéseket.

A Gyáriparos Szövetség gyűlése

Az új adótörvények.

A M. Gy. O. Sz. debreceni fiókja tegnap rendkívüli népes gyűlést tartott a kamara dísztermében, melyen a központot Hegedüs Loránt orsz. képviselő, igazgató képviselte s a napirend egyes tárgyaihoz ösmert szakavatottságával szölt hozzá.

A gyűlést Szántó Győző lendületes elnöki jelentése nyitotta meg, melyben a fiók 1911. évi működéséről számolt be. A fiók 10. évebe lépett s mar fennállása óta 50 gyáros tagja van. Ösmertette az elnök a munkásház-építő r.-t. alakulását.

Hegedüs Loránt megköszönte azt az apostoli tevékenységet, melyet a szövetségi fiók elnöke Debrecenben kifejt, rendkívül jelentőségteljesnek tartja a munkáslakások létesítését, melyet a kormány támogatni fog. Debrecen gyáripara olyan fejlett — mondotta — hogy mintaképül szolgálhat a többi városoknak. Ép ezért fontos a fiók munkáslakásépítési akciója, melyhez ő maga örömmel adta nevét.

Dr. Kuthy Sándor titkár ösmertette ezután a fióknak az új adótörvényekkel szemben elfoglalt álláspontját. Dr. Hegedüs Loránt kijelentette, hogy a központ adóügyi irodát szervezett, mely a szövetség tagjainak adóügyi kérdésekben ingyen felvilágosítást ad, bevalósalat átnezi. Kifejezte azt a meggyőződését, hogy mint 6 évvel ezelőtt megjósolta, az adó-

törvények 1913-ban sem lesznek életbeléptet-
hetők teljes egészükben, mert elhibáztak.

A nagy tetszéssel fogadott ösmertetés
után a fiók állást foglalt a közgazdasági
egyetem létesítése mellett.

Szántó Győző köszönetet mondott Hege-
düs Lorántnak előadásáért s az ülést be-
rekesztette.

Hegedüs Loránt délből Szántó Győző
vendége volt, este a város páholyából végig-
nézte az előadást s az éjjel visszautazott
Budapestre, hogy mint pénzügyi előadó jelen
lehessen a képviselőház mai ülésén.

Színház.

Ma, pénteken, jan. 12-én szinre kerül:

Hoffmann mesél.

Operett 3 felv.

C) bérl.

H E T I M Ő S O R:

Szombaton: Rossz pénz nem vész el. A) bérl.
Vasárnap délután: Cigányszerzem, operett.
Este: Rossz pénz nem vész el.

Varjas esték a „Bonbonnierben“.

Hogy mennyire kedvence Varjas Antal a
debreceni elite közönségnek, bebizonyult a
második estén is, mert ismét zsúfolt ház
hallgatta végig az általa előadott Sas Náci,
Bodrogi Zsiga stb. nótáit és a Rácz Laci
utanzatait. Több, mint háromnegyed óráig
énekel és hegedül a mi Varjasunk, de szíve-
sen elhallgatnók akár reggelig is. Igazi, őszinte
és nagysikere van Varjas Antalnak a bon-
bonnierben. Kár, hogy csak öt napig lesz a
mi körünkben. Még csak néhány napig él-
vezhetjük Mr. Claudiust, a kitűnő parodistát,
kinek szintén szép sikere van esténként.
Zsoltoványi és Pásztor, mint cirkusz bohócok,
naponta új parodiákkal járulnak az est sike-
réhez, úgy szintén a többi szerződött tagok.
Előadás után 12—1 óráig Ball-Tabarin.

Gyermekelőadás az Uranusban.

Holnap, szombaton délután 3—4-ig és 4—5-ig
két félhelyű gyermekelőadást rendez az
Uranus színház igazgatósága, csupán gyer-
mekeknek való kellemesen szórakoztató, mu-
latságos és ismeretterjesztő mozgóképekkel.
Az előadás összes képeit Suchán Rezső
igazgató szakzerű magyarázata fogja érde-
kessé és könnyen érthetővé tenni. Helyárak:
Páholyülés 60 fillér, zártszék 45 fillér, I. hely
35 fillér, II. hely 25 fillér, III. hely 20 fillér.
10 éven aluli gyermekek a III. helyen 12
fillért fizetnek.

Ma utoljára látható az Uranusban

a 13-as számú cella. Régen nem láttunk oly
művészi nivón álló képet, mint a milyen a
13-as számú cella. A cselekménye virtuóz
kompozíció, amely minden apró nüanszában
a modern kor emberének készült. Szenvedé-
lyes asszonyszerelmet, vakmerő férfivágakat,
ülatos levelet, éjjeli találkát, izgalmas jele-
neteket és az igazi élet minden szép és
készségszerű momentumát megtaláljuk a
képpben. Az elmegyógyász kábítóan szép fe-
lesége megismerkedett egy fiatalemberrel.
Pgy előkelő bálon hozza össze őket a sors s
halálosan szerelmesek lesznek egymásba. Az
asszonynak követni kell a férjét s egy leve-
let hagy hátra a fiatalembernek, akit a laká-
sár találkára hív. A fiatalembert izgatja a
veszedelmes vállalkozás: elmegy a teboly-
dába légyottra. Ezzel nagy veszélybe sodorja
magát. Ki van annak téve, hogy kiderül a
titok s kompromittálni fogja az orvos felesé-
gét. Nincs más menekvése a helyzetből, mint
beszökik a 13-as számú cellába, ahová ké-
sőbb azonban egy örültet zárnak be. Az
örült nekiesik, letiporja és folytatni kezdi.
A fiatalember a kiállott izgalmaiktól szintén
megőrül. Az orvos ekkor megtudja, hogy
felesége meg akarta csálni, de hűtlenséget
megboszulta a sors. A kinematográfának eme
világszenzációval bíró attrakcióját ma utol-
jára mutatja be az Uranus színház alábbi
kitűnő műsorában. 1. Saasgrud, alpesi
falu (Természeti felvétel.) — 2. A bányá-
rém. (Szenzációs bányász dráma.) — 3. Feri
az urak között. (Humoros történet.) — 4.

Képek Kopenhágából. (Panoráma felvételek.)
— 5. „A 13-as számú cella“, vagy „Szerelmi
kaland az örültek házában“. (Társadalmi
dráma 2 felvonásban.) — 6. Ilymi hipnotizál.
(Amerikai bohózat.) Előadások este pont
5-től, rendes helyárrakkal. Utolsó előadás pont
10-től. Tisztviselő- és bérletjegyek minden
előadásra, kedvezményesáru trafik-jegyek az
5 órási előadásokra érvényesek. — Holnap,
szombaton 8 különböző, elsőrendű, válogatott
ujdonságokból áll a műsor, melynek egyik
slágere „Az életmentő sodronyvezető“, ame-
rikai dráma, a másik „A játék áldozata“. Tár-
sadalmi életkép.

A Debreceni

Butorkészítő Asztalosok Árucarnok Szövetkezete

mint az országos központi hitel-szövetkezet tagja
Telefon 129. Hunyadi-utca 17—19 sz. Telefon 129.

Felhívja a tisztelt butorvásárló közönség figyelmét dusan felszerelt árucarnokára, hol

Debrecen első műasztalosainak és kárbitosainak termékei a legmérsékeltebb (szabott) árban áll a nagy-érlemű közönség rendelkezésére.

a legegyszerűbbtől a legdiszertebb kivitelig.
Megtételezés minden vételkényyszer nélkül. Ter-
vek, költségvetések rajzok díjlan. A rendelt avagy
raktárból megvett butorkért a legmesszebbmenő
garanciát vállalja, hitelkédes egyéneknek kedvező
fizetési feltételek. 450

Korcsolyázók életveszélyben.

Belezuhanak a Csolnakázó tóba.

A tél hófehér pongyolájában be-
köszöntött, a hőmérő higanyát a zéru-
son aluli térre szorítja le a kemény
hideg, ami azt jelenti, hogy a hali-
faxok edzett hiveinek megkezdődött a
szezonya. Debrecenben sokan még
mindig a Csolnakázó tavat frequentál-
ják, amelynek sima jégpáncélja ilyen-
kor korcsolyázó terül szolgál. De hát
a pályára úgy látszik, nem nagy gon-
dot fordítanak s a körülmény, hogy
egy társaság komoly életveszedelem-
ben forgott ott tegnap délután, arra
vall, hogy a szükséges óvintézkedések
megtételét is elhanyagolják ilyen al-
kalmakkor.

A Csolnakázó tó egyik részét jég-
termelésre használják most. Leginkább
délelőttöként szállítják onnan a jeget
s délutánra ezt a szabadon hagyott
vízfelületet is jégkéreg borítja, amely
azonban természetesen vékonyabb ré-
tegre van fagyva. Jelző tábla azonban
nincs, amely erre figyelmeztetne.

Tegnap délután Majunke Elek
bankhivatalnok hat barátjával korcsoly-
ázott a Csolnakázó tavon. Vigan folyt
a bógenezés s a korcsolyák ugyancsak
nekilendültek a sima jégfelületen.

Eközben olyan helyre siklottak,
ahonnan előzőleg jeget vagdaltak. A
jég nem bírta meg őket, *leszakadt
alattok. Valamennyien a fagyos vízbe
pottyantak.*

Jószereése, hogy hamarosan ki-
tudtak evickélni a kellemetlen fűrdő-
ből, ami — egyebeket nem is szá-
mitva — egy cseppet sem vált egész-
ségük javára.

Majunke Elek egyenesen a bűn-
ügyi osztályra ment, ahol jelentést
tett az esetről. Nyilvánvalóan ugyanis
nem egyszer véletlenről lehet szó,

hanem minden valószínűség szerint
mulasztásról is. Mert azt a terüle-
tet el kellett volna zárni vagy leg-
alább is jelzőtáblákat alkalmazni, hogy
ott tilos a korcsolyázás.

Hortobágyi Ernő ügyeletes rendőr-
fogalmazó rendőrket küldött ki, hogy
a helyzetet vizsgálják meg.

Ujdonságok.

* **A közoktatási tanács debreceni tagja.** A kulturminiszter az országos köz-
oktatási tanács tagjai közé kinevezte öt évig
tartó megbizatással Orosz Istvánt, a debre-
ceni református tanítóképző intézet igaz-
gatóját.

* **A második Vig-est.** A jövő héten
kedden, január 16-ikán délután 5 órakor lesz
a második Vig-est a szokott helyen, a Bika
disztermében. A rendezőség már teljesen
összeállította a műsort s a közeli napokban
nyilvánosságra is hozza. Változatos, tartal-
mas s mindenk felett pedig ötletes lesz.
Vidámabbnál-vidámabb számok következnek
egymás után úgy, hogy a hallgatóság kinem
fogy a derűtségből. Tekintettel a nagy ér-
deklődésre, a jegyek árusítását már szomba-
ton megkezdik. A közönség mindenesetre
helyesen cselekszik, ha igyekszik jegyét mi-
előbb biztosítani, mert köztudomásu, hogy a
mult alkalommal is sokan nem jutottak már
jegyhez.

* **A m. kir. állami fémipari szak-
iskolában tartandó vasárnapi munkásképző elő-
adásainak sorozata f. hó 14-én, d. u. ismét meg-
kezdődik.** Az első előadást 14-én, Torockay Os-
vald tanár „Az iparművészet és építészet a
szociális eazmék szolgálatában“ címmel fogja
megtartani, következő előadást f. hó 21-én dr.
Rózsa Mór orvos „Az egészség művészetéről“
tartja. Mindket előadás specialisan a munkás
kérdésekkel foglalkozik; így méltán érdemi
ki azok érdeklődését.

* **Tűz a Hatvan-utcán.** A Hatvan utca
18. számú ház padlásán tegnap délután tűz
támadt. Valószínűleg a kéményből kipattanó
szikráktól gyuladt meg a padozat. A tűzoltó-
ság a tüzet hamarosan eloltotta.

* **A kit Bauer helyett fogtak el.**
Szatmárról jelentik: A szatmári szintársulat
egyik tagjának, Heltai Hugónak valami dolga
akadt Nagybanján. Mikor elutazott, Czako
Vilmos, a társulat titkára, úgy gondolta,
hogy megtréfálja kollégáját. Sürgőnyt me-
nezett hát a nagybanjáyi csendőrségre, kö-
zölve, hogy a városba érkezett egy fiatal
ember, a ki Heltai Hugó név alatt szerepel,
holott igazi neve az országsszerzte kutatót —
Bauer-Bajor Lajos. A csendőrség a távirat
alapján Heltait minden tiltakozása dacára le-
tartóztatta és másnapig fogva tartotta. A
tréfán most nagyot mulat a kis város közön-
sege, a vége azonban siralmas lesz Czakóra,
mert az ügyesség a hatóság félre ve tése
miatt megindította ellene a bünvádi eljárást.

* **A villamoson.** Tegnap este 7 óra 20
perckor a Hungariánál felszállottunk a 11-es
számú „Pályaudvar-Nagyerdő“ jelzésű villa-
mos kocsiira. Egészen nyugodtan — kivétele-
sen le is lehetett ülni — döcögünk körülbe-
lül a Mihálovics Jenő gyógyszeréjéig s az
ablakon szemlélhettük, hogy mint az árny
követ bennünket — később megtudtuk — a
Pályaudvar-Csapó-utca-Huszarlaktanya című
6-os számú kocsi. Ez nagyon ambiciónálta
magának, hogy bennünket utólerjen, ami a
fentebb jelzett gyógyszeréjéig sikerült is.
Sőt még bele is ütközött a kocsi olda-
lába ütődött teljes sebességgel és sötétség-
ben, mert a villany nem funkcionált a ka-
rambol pillanatában, amely szerencsére ha-
mar véget ért. Megáltunk. A két villamos
farkasszemét nézett egymással, mi pedig a

kalauzzal, akinek szigorú tekintete ezt kiabálta felénk:

— Örüljétek, hogy komolyabb baj nem történt!

Igaz van, mert es is megeshetett volna. Könnyen a másvilágra utazhattunk volna — szakaszjeggyel. Ne tessék ezt viccnek venni. Mert a vice az, hogy **Imért is van a villamosnak ilyen menetrendje, hogy egymásután, sőt egymásba szilidálnak a kocsi.** Valóságos fersenyfutás rendeznek. Máskor meg, tetszett — az az ahogy is tetszett — tapasztalni, hogy néha félóraig is kell várni egy árva villamosra. Jön? Nem jön? Végre csakugyan jön, miközben legelőbb is — úgy érezzük — öt évet öregedünk. Vigasztalásul, itt vannak már — párosunk is. Kergetősdit játszanak. Tehát oda térünk vissza, mint a villamosok, a honnan elindultunk. Rendszert kérünk! Lassabban, de annál sürűbben közlekedjenek a kocsik! De semmiesetre sem egymásba rohanjanak. Különböztetnek inkább elbandukolunk gyalogosan, mert ez veszélytelenebb, mintsem ezekre az egymást üldöző, a tulfürge távfutó ördög-szekerekre ülünk s ilyen körülmények között az életünket kockáztassuk — ötert.

A sorozás és a létszámemelés. Bécsből félhivatalosan megcáfolják azt a hírt, mintha az ideai sorozásokat az őszre halasztották volna. A fősorozás ez idén is márciusban lesz s annak eredményére a létszámemelés csak annyi befolyással lesz, hogy ha a létszámemelést szeptemberig megvalósítják, akkor a pórtartalékba sorozott legénységet rendszeres szolgálatra osztják be.

Az apagyilkos néger. Infernalisán gonosz és elvetemült negerről érkezik távirati tudósítás Newyorkból. Sestville, Newyork államban lévő városban a néger meggyilkolta az apját s azután eltorlaszolta magát. Mikor a rendőrök megjelentek, hogy elfogják, rájuk lőtt. Az egyik rendőrt megölte, a másikat halálosan megsebesítette. Két más rendőrt könnyebben megsebesített. Azután egy csapat rendőrt küldtek ki, de ezek sem tudtak a házba behatolni. Ekkor egy század katonaságot rendeltek ki, de az apagyilkos néger csak akkor adta meg magát, amikor két ágyut vontattak a ház elé.

A vakság gyógyítása. Párisból jelentik, hogy a francia Tudományos Akadémia orvosi szakosztályában Magiteau előadást tartott egy esetről, mely példátlanul áll a szemészet terén. Bemutatta az egyik betegét, egy tizenöt éves fiút, akinek hét hónap előtt oltatlan méz kiégte szaruhártyáját s teljesen megvakult. Magiteau megoperálta a vak fiút, elégett szaruhártyáján nyílást tett s egy darab egészséges szaruhártyát növesztet rá. A beteg azóta visszanyerte látóképeségének egy tizedrészét.

Testvérgyilkosság. Mátészalkáról jelentik: A határban, az ujlasi tanyán tegnap reggel Pál Mátyás dohánykertész verekedni kezdett, mire József nevű öccse csútitatni kezdte. Pál Mátyás ezen annyira felháborodott, hogy bárdot ragadott és öccse fejét szétzúzta. Pál József szörnyen halt. A gyilkost bezáratották a szatmári ügyészség fogházába.

Felülfizetések. A debreceni hivatalos tanácsot felülfizettek: Székely Arthur, ifj. Svarcz Vilmos 10—10 korona, Biczó Gyula, gróf Dégenfeld József, Molnár József, Frigyesi Jenő, Frankl Andor, Gál Lajos Ferenc, Varga József, Taisz Arthur, Balogh Zsigmond, Popovics Gyula, dr. Veisz Bernat, Gúdenyi Zoltán, Szántó Győző, dr. Freund Jenő, Kertész Miklós 5—5 korona, Fehér István, Lestyán Adorján, Hódy Béla, dr. Márk Endre, N. K. 4—4 korona, Nalnai Antal, Laszló Ivan, Bisotka Béla, Kulcsár Dezső, Goldman Dezső, Groszman és Mandl, Henszler Gyula, Horváth Jánosné, Stern Irén, Turai Frigyesné, Mőle Sándor, Poroszlai Károly, Pájer János, Török József és társa, Kerner József, Reik Viktor, Zekkel Sándor 3—3 korona, Hidveger Antal, Bozói János, Ormódi Lajos, Károlyi Sándor, Handel Vilmos, Vinkler Márton, Antal Gyula, Vámos Miklós, Szerényi József, Elnuz Imre, Kapusi Vilmos, Király József, Halstein Jenő, Kovács Ignác, Landó Izsó, Janovitz Arthur, Né-

methi Jenő, Miklósi Sándor, Bach Jenő, Grósz Jenő, Fűredi Jenő, Vámos Gyula, Klein Ernő, Molnár Ferenc, Tafler Ignác, Tolcsvai Henrik, Müller Jenő, Szegedi László, Rásó Albert, Katonka Mihály, Bagdi István, Keler Ede, Frider Ernő, Serhn István, Jóna János, Veisz Márton, Hajszi Andor, Hszidu Imre, Phileen Mór 2—2 korona, Kemény Béla, Markovics Vilma 1:50—1:50 korona, Smid Kálmán, Snembegai Miksa, Kiss Lajos, Dike Béla 1:40—1:40 korona, Takacs Sándor, Erdős Klárka, Durki Sándor, Tóth Lajos, Budai Bálint, Veisz Rózsika, Hafer Sándor 1—1 korona. A felülfizetésekért ez uton mond köszönetet a rendezőség.

Meglopta az apját. Ószivácról jelentik: Pain Zsivko vagyonos ósziváci gazdához hazament látogatni a fia, Szlavkó, aki a bajai polgár iskola első osztályába jár. A kis Szlavkónak a legintimebb barátjai Baján Szokolovics Elemér és György voltak, akik közül az egyik 19 éves volt, a másik 16 esztendő. A két Szokolovics fiú állandóan arra biztatta Pain Szlavkót, hogy lopjon az édesapjától. Szlavkón annyira fogott a tanítás, hogy egy darab ezerkoronást lopott az apja íróasztalából. A pénzt felváltotta s abból két izben 20—20 koronát küldött a barátainak. Majd a szünet lejártával bement Bajára s Szokolovicsékhoz szállt meg. Itt éjszaka a két Szokolovics fivér az apjuk hathatós közreműködésével 467 koronát lopott el a kis tolvajtól. Pain Szlavkó a megmaradt pénzből 400 koronát elásott, 100 koronát pedig gyümölcsözőleg helyezett el. Vett érte az egész iskolának cukrot, cukrászsüteményt, édességeket. Otthon Ószivácra az öreg Pain megtudta, hogy fia váltotta fel az ezrest s ijedten szaladt Bajára, hogy megmentse, amit a tolvajtól megmenteni lehet. Az apa tudomást szerzett Szokolovicsék szerepléséről is és megtette ellenük a feljelentést.

A mit ma megtehatsz, ne halaszd holnapra. El kell ismernünk, hogy nincs igazabb közmondás, mint: a mit ma megtehatsz, ne halaszd holnapra —, épp ezért felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy a Hajnal-mulató kitűnő műsora már csak néhány napig (15-ikéig) látható, akkor aztán az „Agyrajarás” című elekép is lekerül a műsorról — már pedig azt megnezni jobb ma —, mint holnap.

Gyujtogató kovácsinas. Peresztegen már négyszer volt egymásután pontosan három hetenkint tűz. Egyszer nagyobb, máskor kisebb kárt okozva. Uj év éjszakáján a pásztorház égett le. Végre tegnap megfogták a gyujtogatót, Szabó István ottani kovácsinas személyében. A nyomra úgy jött rá a csendőrség, hogy a fiú, ha társai gunyolták valamiert, vagy megütötték, azzal fenyegetődött:

— Megállj, elküldöm hozzátok a vörös kakast!

Továbbá minden tüzet előre megjósolt. Tegnap a bírónál a csendőrök vallatására beismerte tettét. Mikor a molnár kazlát gyujtotta meg, nagy eső volt, a kazal nem akart meggyulni: úgy segített magán, hogy a tizedik szomszédától száraz szalmát lopott és azzal rakott tüzet. A pásztorházat most utoljára azért gyujtotta fel, mert kíváncsi volt, hogy fognak a megvadult bikák száguldani, ha kieresztik őket. De ezt az élvezetet, ami valószínű emberéletbe került volna, a bika nem szerezte meg neki. A fiú terheltnek néz ki. Az iskolában igen rossz tanuló. Most, hogy elcsipték, csönd és nyugalom van a faluban.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok ismerősök, jó barátok, kik felejtethetetlen jó nóm és édesanyánk temetésén megjelenésükkel fájdalomunkat némileg is enyhíteni kívánták, valamint a fodrászok is részvétükért, ez uton fogadják hálás köszönetünket. Bognár László és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, jó barátainknak és ismerőseinknek, kik felejtethetetlen gyermekünk, Birinyi Irénke temetésén megjelenni szivesek voltak s ezáltal véghetetlen fájdalomunkban velünk együtt éreztek, ezuton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család.

Cimbalmosok! Leányvásár operett, cimbalomra megjelent, kapható Antalffy Józsefnél.

Lópokróok, uti és kocsitakarók és plédok, flanel-takarók, paplanok, barchet és Jäger téli alsóruhák, Kardos Lászlónál, Kossuth-utca 9.

Ártatlan Zsuzsi, „A pécskai cigánysoron”, „Fecském hova szállsz”, „Asszonykám adj egy kis kimenőt”, kitűnő gramofonlemez-felvételek egyedül Molnár Testvéreknél, Egyháztér., kaphatók. Telefon 127. sz.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök fransziszatához, arsonvalisatiohoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatórium. Debrecen, Kossuth-u. 39.

Férfi ingek, gallérok, nyakkendők és zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Legjobb villamos berendezéseket készít Földvári L. Telefon 163. Tanulók felvétetnek.

Szénárjegyzék. I. osztályú porosz darabos szén 4 K 60 fillér, kitűnő egeresi darabos szén 3 K 60 fillér, koks 4 K 40 fillér. Valamennyi házhoz szállítva, 100 kilónként. Klár Andor r.-t. Piac-u. 77. Telefon 445. Raktár Margitfürdőtelep, telefon 356.

Harisnyák, keztük legdivatosabbak Szabó Lajos fia cégnél.

Szörme oecatió. Boák és muffokat félárban vásárolhat; diszített kalapokat most már rendkívül olcsón Rózsa Lajosnál, Alföldi-palota, a Bikával szemben.

Üzletáthelyezés. Piac-utca 44. sz. a. (Ujfalussy házban) 5-ik éve fennálló könyv és papirkereskedésemet **100 százalékos boltbér emelés miatt** Szent-Anna-utca 13. szám, az Ipar és Kereskedelmi bank új épületébe helyezem át. Tisztelettel Antalffy József könyvkereskedése.

Báli harisnyák, zsebkendők, női fehérművek, irakkingek, diszkrétények, teás terítékek, batistok, himzések, Kardos Lászlónál, Kossuth-u. 9.

Hivataloszolgák táncvigalma.

A debreceni hivataloszolgák táncvigalma igen népes volt és kitűnő hangulatban folyt le a Korona-vendéglő termében. A mulatságon Berki Lajos zenéje mellett egészen reggelig folyt a tánc és a jelenlévők kedves emlékeiben maradt meg. A hölgyek névsorát adjuk a következőkben:

Asszonyok: Nemes Sándorné, Bagdi Istvánné, Juhas Imréné, Nyiri Sándorné, Nagy Sándorné, Böszörményi Mihályné, Takaró Józsefné, Csapó Jánosné, Zolnai Gáborné, Bihari Józsefné, Bihari Mihályné, Rásó Albertné, özv. Bagdi Istvánné, Zöld Lajosné, Tolvaj Andrásné, Miklósi Mártonné, Kővér Lajosné, Juhász Józsefné, Biró Andrásné, Tóth Lajosné, Divika Sándorné, Balogh Jánosné, Farkas Sándorné, André Antalné, Gyökös Istvánné, Katonka Mihályné, Keosi Györgyné, Kovács Ferencné.

Leányok: Fábrián Juliska, Gulyás Juliska, Május Mariska, Takaró Zsuzsika, Siteri Juliska, Miklósi Margit, Nemes Rózsika, Ungvári nővérek, Jóna Juliska, Tóbiás Rózsika, Piros Erzsike, Kender Zsuzsika, Kocsis Juliska, Kiss Mariska, Erdős Klárka, Bagdi Erzsébet, Márton Klárka, Juhas Sárika, Gönczi Ilonka, Tolvaj Zsuzsika, Csorvási Margitka, Kardos Juliska, Nagy Margit, Hegedű Zsófia, Fehér Zsuzsika, Soltész Mariska, Biró Mariska, Szabó Piroska, Király Erzsébet, Vivike Ágnes, Szopkó Mariska,

Miklósi Margitka, Gyökös Margitka, Gyökös Esztiike, Gyökös Mariska, Fazekas Zsófia, Kovács Zsófia, Mile Iduska.

Táviratok.

Perczel Dezső báró lesz.

Budapest, január 11. Perczel Dezső, a munkapárt elnöke, bárói rangot kap. A kitüntetésről szóló királyi kizáratot a hivatalos lap egyik legközelebbi száma fogja hozni.

Ezüst serleg Tisza Istvánnak.

Budapest, jan. 11. Gróf Tisza Istvánnak ma délelőtt a képviselőház háznagyi hivatalában ezüst sorleget nyújtottak át. Az ajándék a legutóbbi aradi beszámoló emlékére készült s rá van véve mindazon képviselők neve, akik Tiszát aradi útjára elkísérték. Herczegh Ferenc mondott üdvözlő beszédet, melyre gróf Tisza István meghatottan válaszolt. Kijelentette, hogy a aradi szeretet megnyilvánulását örömmel fogadja s ez az érzés ott él az ő lelkeben is.

Tisza a miniszterelnöknél.

Budapest, január 11. Gróf Khnen-Héderváry állapota egyre javul. A miniszterelnök teljesen jól érzi magát s már látogatásokat is fogadhat. Délelőtt gróf Tisza István időzött nála több, mint egy félóra hoszáig.

Kitüntetett miniszteri tanácsos.

Budapest, január 11. K. Lipich Elek miniszteri tanácsosnak a király a Ferenc József rend kö épkeresztjét adományozta.

Kirabolt portás.

Temesvár, január 11. Réz községben vakmerő rablás történt. A portást, aki a vasúti állomásról zsákban hozta a postai pénzküldeményeket, ismeretlen tettesek megtámadták, felboltra verték s aztán kifosztották. A csendőrség széleskörű nyomozást indított meg.

Főbe lőtte magát.

Szombathely, január 11. Pogácsás József tisztviselő ma főbe lőtte magát. Öngyilkosságának oka az volt, hogy kedvezőtlen orvosi bizonyítványt kapott s így nem pályázhatott a kilitásba helyezett állásra.

A mérég — város.

Berlin, január 11. Berlinben egyre törtennek a methil alkoholmérgezesek. Ma két halálesetről tettek jelentést s 10 gyanús megbetegedés történt.

Elsülyedt hajó.

Bukarest, január 11. A Fekete tengeren dühöngő nagy viharok áldozatul esett egy hajó. Elsülyedt. Az utasok valamennyien — 162-en — elvesztek. A kár félmillió.

Lemond a kínai dinasztia.

Budapest, január 11. Pekingből érkezik az a hír, hogy a kínai dinasztia elhatározta magát a lemondásra. Ezzel a köztársasági államforma végleges megpecsételését nyer majd.

A francia kormányválság.

Páris, január 11. A Havas-ügynökség jelenti: A kabinet bukását Delcasé okozta, akinek kijelentése folytán Cailleaux nem tudta a megkívánt támogatást megszerezni és ezért morális fennállása megrendült. Cailleaux formális sztrájkáról beszél minisztertársai részéről.

Páris, január 11. A Havas-ügynökség jelenti: A legutóbbi minisztertanácsban Baudin közölte azon elhatározását, hogy a tengerészeti tárcát nem fogadja el. Delcasé erre megismételte aggodalmát a külügyi tárca elvállalása dolgában. Miután Poincaré és Germaine,

illetve Baudin elhatározásának megmáskosítása lehetetlennek bizonyult, Cailleaux belátta a tárgyalások folytatásának hiábavalóságát. A többi miniszterek szolidaritást vállaltak vele, mire elhatározta az összkormány lemondását. Cailleaux az Elyssee palotába ment, hogy közölje elhatározását Pállóres elnökkel, akinek holnap fogja átnyújtani a kabinet lemondását formálisan is.

Páris, január 11. Ma déltán miniszteri tanács volt, melyen a kormány véglegesen elhatározta lemondásának benyújtását.

Az osztálysorsjáték.

Budapest, január 11. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyeményeket sorsolták ki: 30,000 koronát nyert: 107615. 10,000 koronát nyert: 25760. 5000 koronát nyert: 84122. 1000 koronát nyert: 10425. 500 koronát nyertek: 1198 6428 8916 4937 14396 15650 23360 30638 37075 38634 43694 44412 49484 5160 57397 63891 65265 70067 73546 75197 77350 78235 83804 89000 92015 92024 98300 105550 10807 108250.

Haverda Mária bokrétája.

Lengyel Zoltán és a riporterek.

1910. február 17-én történt, hogy néhány órával ama nevezetes tárgyalás után, amelyben Haverda Mária és társait a szegedi esküdtzék felmentette, a nyugati pályaudvaron hatalmas botrány játszódott le. A híres bűnügynek Szegedről Budapestre érkező szereplőit a pályaudvaron összegyűlt tömeg zajos abeug kiáltásokkal fogadta és olyan viharos volt a felzudulás, hogy Haverda Mária csak a rendőrség oltalma tudta valamennyire megvédeni. Erről az eseményről a lapok bő tudósításban számoltak be, amelyben kötelességszerűen megírták azt is, hogy a vonat megérkezésekor az egyik vasúti kocsi ablakán kihajoló Lengyel Zoltán dr. védő vrag bokrétát lobogtatott a kezében. Ebből támadt az a konfliktus, amelynek utolsó felvonása ma reggel volt a büntető törvényszék esküdtbírósa előtt.

Lengyel Zoltán ugyanis egy nyilatkozatban hazugságnak mondotta a tudósításoknak reá vonatkozó részét, mire azok az újságírók, akik akkor a nyugati pályaudvaron hivatásszerűen megjelentek, egyöntetű nyilatkozatban fentartották mindazt, amit Lengyelről írtak. Ennek a nyilatkozatnak aztán az lett a következménye, hogy Lengyel sértetéseire az újságírók lovagias utra tereltek a dolgot, amelynek során Lengyel sajnálkozásának adott kifejezést.

Ennek dacára Lengyel Zoltán sajtópert indított a kérdéses nyilatkozatnak mind a tíz aláírója ellen. Ma kellett volna megtartani ebben a sajtóügyben az esküdtzék tárgyalást, de Lengyel Zoltán a következő beadványnyal vonta vissza panaszát:

Nagyságos Főtárgyalási Elnök Ur!

Elek István és társai elleni büntető ügyemben a következő bejelentést teszem. Ez az ügy a szóban forgó hírlapi közlemények alapján és a panaszolt urakkal szemben egyszer már lovagias eljárás tárgyává tettett és lovagias uton el is intéztük. Erre a tényre tegnap hívták fel figyelmemet. Ez a körülmény a per megindításakor elkerülte figyelmemet.

Ez az oka jelenleg kesőnek látszó bejelentésemnek, a miért is a tekintetes

törvényszék kegyes elnézését kell kérnem. De érthevé teszi e hiedelmet az, hogy sem ez az epizód a maga természeténél, sem szereplőinél fogva nem látszott előtem olyan jelentékenynek, hogy az elintézés melyekben bevesődött volna az emlékembe. Minthogy azonban az a tisztelt, melylyel megbizottaimnak tartozom, lehetetlenné teszi számomra azt, hogy egy általuk, az én megbízásom folytán, lovagiasan egyszer már elintézett ügyet további bírói eljárás tárgyává tegyem, kénytelen vagyok tisztelettel bejelenteni, hogy Elek István és társai, ugymint Elek István, Balla Jenő, Horváth Lajos, Szende József, Fehér Aladár, Sugár Zsigmond, Veres Mihály, Illés István, Morgenstern Gyula és Barabás Ernő ellen a vádat elejtem és az eljárás megszüntetését kérem.

Tisztelettel:

Lengyel Zoltán.

Ennek alapján a bíróság megszüntette az eljárást s a költségekben Lengyel Zoltán dr.-t marasztalta el.

Törvénykezés.

Az esküdtbírók munkája.

Kik ítélkeznek a februári ciklusban?

A debreceni törvényszéken már megtették az előkészületeket az esküdtzék februári ülészakára. Előreláthatólag betekig tart majd az ülészak, a melynek első tárgyalás február 5-ikén, hétfőn lesz.

Az esküdtzék tárgyalásokon Hoffmann József táblabíró és Tóth Aurél törvényszéki bírók bűnügyenként, felváltva elnökölnék; szavazó bírók lesznek a Hoffmann bíró tanácsában Tatay Ferenc és Nagy Kálmán, Tóth bíró tanácsában pedig Horváth István és Ujfalussy József törvényszéki bírók.

A februári ciklusban esküdtbírók lesznek: Remes esküdték: Bészler János kereskedő, Cseh Ferenc építész, Földvári Mór mechanikus, Frohner Béla birtokos, Gabányi Árpád szekereskedő, Gaszner Géza takarékpénztári hivatalnok, Gal Ferenc birtokos, Hevesi Gyula gépkereskedő, Húse Janos hentes, Kan József kereskedő, Kalászi Kálmán asztalos, Kánya Lajos szatócs, Kereskenyi István cipész, Kleinráth János nyug. főaktarnok, Kovacs József szücsmeister, Kovatovszky János kerékgyártó, László Zsigmond állatorvos, Lindenfeld Ignac meszaros, Liptai Miklós asztalos, Lovas Kálmán építész, Materny Károly nyug. máv. hivatalnok, May Andor gőzmalmi igazgató, Nagy Gabor hentes, Nagy Imre tőkepenész, Nagy Zoltán dr. ügyvéd, ifj. Palfi János bérő, Pasztor György kovács, Regéci N. birtokos, Sami Béla hivatalnok és Tiszai Imre birtokos.

Pótesküdték: Ballai Béla dr. ügyvéd, Bernfeld Samuel kereskedő, Fekete Kálmán kovács, Fogarasi György gazdálkodó, Freund Jenő dr. ügyvéd, Gódr Mihály csizmadia, Gombos Ferenc hentes, Magyar János birtokos, Szabó Mihály szappanos, Tarján Leó dr. ügyvéd.

§ Csöd. Zoltán Jakab püspökladányi kereskedő ellen a debreceni törvényszék csődöt nyitott. Csödbiztosul Bagossy László dr. törvényszéki bíró, tömeggondnokul Belovary Lajos püspökladányi, helyettesül Nagy István dr. debreceni ügyvédet nevezte ki a törvényszék. A követelések bejelentésének határideje március 20-án, a főszámolási tárgyalás április 23-án lesz.

§ Az ügyészségnél van a fekete kéz. A vakmerő, de eredménytelen névtelen levelek küldőjét, Szombati Janos cipészinast tegnap atkísérték az ügyészségre és a vizsgálobíró ma kezdi meg a debreceni fekete kéz című egytagu rablóbanda kihallgatását.

Meglopott tollkereskedő. Eltűnt 31.000 korona.

Grünfeld József vidéki tollkereskedő tegnap a fővárosba ment, hogy egy üzletfelel, egy nagykereskedő-céggel leszámoljon. A leszámolás jól ütött ki és a tollkereskedő 31.994 koronával a tárcájában hagyta el üzletfelének irodáját.

A gyorsan és jól sikerült leszámolás öröme a vidéki tollkereskedő elhatározta, hogy — zsebében a 31.994 koronával — elmegy mulatni. Ritkán van a vidéki embernek alkalma arra, hogy a fővárosba ránduljon, de ha már ott van, ki kell használni az időt s ki kell magát mulatni egy-két esztendőre.

Igy gondolkodott a tollkereskedő is és mintán jól megvacsorázott, elindult a főváros éjjeli életének tanulmányozására. Nagyon mohón adta át magát az élvezeteknek és megfordult a fővárosnak csaknem minden mulatóhelyén és éjjeli kávéházában.

Végre hajnalában a Nagymező-utcában levő Ámor-kávéházba tévedt be, amely tanyája a lányoknak. Egyedül, egymagában ült egy asztal mellett s amint mondja, itt már csak egy feketekávé ivott. Mivel hallott valamit arról, hogy a fővárosban jó vigyázni az embernek a pénzére, amikor a télikabátját levette, megtapogatta az alsó kabátját és a tárcája itt még a zsebében volt.

A kávéházból nemsokára eltávozott. Egy leány ment utána s magával hívta. A tollkereskedő hazament a Rémi-szállóba s amikor a szobájába ért, vette észre, hogy a tárcája pénzével együtt eltűnt.

Rögtön a rendőrségre szaladt és elmondta panaszát. A detektívek előállították a leányt, de ez tagadja, hogy elvette volna a tárcát. A detektívek a leány lakásán házkutatást tartottak, de nem találták meg a pénzt.

A rendőri vizsgálat még folyik, de nem sok remény van most már arra, hogy a tollkereskedő megkapja a pénzét, amit az ügyes tolvaj azóta már eltűntetett. Így majd tapasztalatokkal gazdagon, de harmincegyezer koronával szegényebben fog hazamenni.

Közgazdaság.

Hegedüs Loránt és a gyárak. A Gyáriparos Szövetség igazgatója, Hegedüs Loránt Debrecenben időzése alkalmával sosem mulasztja el, hogy egy-egy debreceni gyárat meg ne tekintsen. Tegnap a Mezőgazdasági gépgyár r.-t. és a Vas-és rézbutorgyár r.-t. ipartelepeit látogatta meg s módfelett meglepte modern berendezésük, kifejlett üzemük. Mindkét gyár sok oly árut állít elő, mely eddig hazánkban nem volt kapható. Hegedüs Loránt teljes megelégedését fejezte ki a látottak felett.

Új gyárak. Az új gyáralapítások tervei foglalkoznak ismét Debrecenben. Az egyik gyár reszelőket gyártana, a másik acéltollakat készítene. Egy érdekeltég ismét kapocsgyárat óhajt alapítani. Nem lehet eléggé hangsúlyozni új ipari vállalatok létesülésének fontosságát, mert mai nap a gyárak a gazdasági élet igazi lüktető erei.

A mezőgazdasági gépgyár r.-t. tökéletesítése. E fiatal vállalat, melyet az okos vezető már a virágzás magas fokára emelt, üzemét kiterjeszteni akarja s e célra valószínűleg felemeli alaptőkéjét. A vállalat

különösen a Balkán államokba exportál sokat, s legközelebb az orosz piacon fogja gyártmányát elhelyezni.

Csarnok. A titok.

Regény.

Folytatás.

Most nézett csak nagyot a csárdás gazda. Hébe-hóba akadt egy uri vendége, de ennyi egyszerre soha. Csak hogy ezek nem vették igénybe se a borát, se az étetét. A falug még jó negyedóránál az ut és egyről-másról tájékoztatni akarták magukat.

Kertely Kálmán kezdte a kérdezősködést: — Mondja csak öregem, itthon találjuk most Iharosi urat a faluban?

— Ugy tudom itthon van.

Végig nézte a tekintetével az uri társaságot. Mi ez, hogy most hölgyek is jöttek? Mintha csak kérdezni akarná. Kertely észrevette, hogy a csárdásnak szokatlan ez az uri társaság, de nem magvaráztatott. Neki volt szüksége felvilágosításokra.

— Hát azt nem tudná megmondani, hogy négy nap előtt nem-e járt itt egy magas, körszakállas ur?

— Iharosi nagyságos urnál?

— Nála lehetett. De látta-e csárdás gazda a vonattal érkezni?

— Láttam egy urat, az be is jött hozzám, itt megvacsorált, kérdezősködött Iharosi nagyságos urról, le is szólt a alaposan és meg is járta a nagyságos urral.

— Hogy nézett ki?

— Magas, szép barna ember volt. Körszakállas az is.

— Igen! Igen! Fekete kemény kalapot viselt.

— Ugy az és csikos nadrágja volt.

A társaság tagjai rögtön tisztában voltak vele, hogy Söréti csakugyan itt járt s ő volt, aki a csárdában megvacsorázott.

(Folyt. köv.)

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Szászi Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákócy-utca 3 szám. 17

Villanycsillárok

bronzból és veleencei

kristály üvegből

legnagyobb választékban

Kaszanyitzky

Endre főutcai üzletében

„Korona“ Gőzkenyérgyár Debrecen.

1 szám.

Árjegyzék.

Érvényes kötelezettség nélkül a további változásig.

Az árak kilónként, illetve darabonként készpénzben értendők.

Király kenyér	34 fill
Fehér	32 „
Közép fehér kenyér	— „
Közép barna	26 „
Korona különlegesség nagy	48 „
„ „ kicsi	24 „

Debrecen, 1912 január 12.

Debrecen-Belvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság

Piac-utca 41. I. emelet.

Elfogad betéteket 5%

kamatozással. Kölcsönt nyújt

váltóra

vagy bekebelezés mellett. Állami és egyéb szállításoknál

óvadékokot

tesz le. Elvállalja értékpapírok eladását és vételét

Anyagi támogatást nyújt

árnyuletekhez és iparüzemeknek

a legjutányosabb feltételekkel és

törlesztéses kölcsönt

nyújt földekre és házakra.

Intézeti elnök:

Nagykállói KÁLLAY FRIGYES

cs. és kir. kamarás, nagybirtokos.

IGAZGATÓSÁG:

Dr. STRELINGER GYÖZÖ

orvos, elnök.

Haty Kálmán Erassó Miksa

városi mérnök, alelnök. fatermelő, Szatmár.

Adler Géza Kupfer Jenő

nagybíró, Ujfehértó. gyáros.

Csöte József Márkus Jenő

földbíró, Apátkeresztur. szállodatulajdonos.

Fisch Lajos Török József

magánzó. terménykereskedő.

Fodor József Végh Gyula

városi mérnök. sertéskereskedő.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Berényi Lajos Bernharth Sándor

ny. máv. főfelügy. elnök. máv. mérnök.

Löwinger Mór Szilgyi Jenő

fakereskedő. biztosítási titkár.

Würzburger Mór Dr. Farkas Ignác

ügyvezető igazgató. jogtanácsos

Modern



villamos berendezések

világítás, Dynamó és Motorberendezések. Szakszerű munka előnyös ár nagyraktár különleges csillárokból, Wottram lámpákból

Fazekas Imréné Piac-u. 83. Telefon 567. sz.

Plüsch, Bársony és

Posztó jegykabátok

egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrás 446

Rózsá Kistemplombazárban Debrecen.

Minden szöveges hirdetésnek a kiadás előtt be kell adni a szerkesztőségnek. A hirdetés díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

APRÓ HIRDETÉSEK

Leveleket a szerkesztőségnek kell küldeni, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni. Töredékbeszámot a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Független
gazdag urbölgy anyagi támogatását keresi kívánt szolgálat ellenében gazdasági tanulmányait folytatni szándékozó intelligens magas ö. levelet „Muzsikuss” jellegre kiadókiváta b. kérek.

„Sokat szenvedett”
jellegre levél van a kiadóhivatallal. b

Ajánlat.

Jó
házikoszt kapható Csapó-u. 58. Fávémérésben. 1368

Tűzifa
elsőrendű, igen száraz jutányos árban kapható özv. Tóth Istvánné tűzfatelepen, Ferenc József ut. 10. Fuvar ugyanott mérsékelt áron rendelkezésre áll. 1357

86
fillérbe kerül egy pár férfi vagy női harisnya fejelés pamuttal együtt, Benyáts E. harisnyagyára Debrecen. 41

Gummi
haszfűző a legújabb! Kaptollak olcsó árakban! Kötött női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főter. 42A

Különbejárata
butorozott szoba kiadó, egymalom-u. 7 szám. 1377

Rózsza
burgonya mázsánként olcsón kapható Deutchnál, Hatvan-utca. 1386

Kereslet.

Ügyes
fiatalember, ki gépiráshoz ért, dr. Tóth János ügyvéd irodájában felvétetik. 1378

Házmester
felvétetik Bethlen-u. 40 házhoz, jelentkezni Bethlen-u. 23. 1339

Ügynök
a szikvizgyárhoz felvétetik, jelentkezni Márkus Jenőnél Piac-utca 45. 1387

Elárnsítónők
felvétetnek Korona kenyérgyár, Bethlen-u. 23. 1388

Jómunkás
fodrász segéd azonnal beállhat Szikszay fodrász üzletében Attila-tér. 1390

Pályólyt
keresek B vagy C napra, esetleg hetenként egyszer. Cim a kiadóba. 1343

A Zászló.
Dráma, egy felvonásban. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatallal. Ára 40 fillér.

Két szobás
lakást mellékkeliségekkel keresek február 1-re. Cim a kiadóhivatallal. ugyanott egy teljesen új férfi télikabát eladó. b

Jómunkás
csizmadia második felvétetik Toldi Józsefnél Nyiláutca 118. 1379

Szépen
és helyesen irni tudó leány alkalmazást kap Áron Miksa ser, bor és szesz-nagykereskedési irodájában Széchenyi-utca 13 szám. 1356

Tanuló
felvétetik fizetéssel Rózsza Lajoshoz, Alföldi-palota. 1367

Irodlistáné
kereskedelmi végzett lehetőleg gyakorlati felvétetik Fodor Testvérek-nél, Kistemplombazár. 1300

Takarítónő
középkorú, tisztosága ki szobaleányi teendőket érti kerestetik, Agárdy-utca 9. 1361

Gépirónót
keresek irodámba, Vajda ügyvéd Szentanna 1. 1346

Eladás.

Egy
százas mőhely teljes felszereléssel darabonként vagy egészben eladó Szent Anna-u. 64. özv. Nádas Kezsnő. d

Eladó
1 kintő fiatal tarka fajtika. Ómalom-utca 2/c. 1365

Eladó
két nagy koffer, Késes-utca 80. 1381

4 drb.
prima sertés van eladó. Nyil-utca 92 szám alatt. 1380

Egy
18x24-es fényképező készülék és egy szatírozó gép eladó. Kigyó-utca 43. 1384

Egy
jőmenetlő, kintő helyen lévő dohánytőzsdé eladó. Cim a kiadóhivatallal. 1383

Eladó
egy jókarban lévő 4 lőerejű Hoffer cseplő garnitúra H. nánás Péter Gábor. 1332

Eladó
Tanító-utca 13 számú ház 500 kadrát, az udvarban jóvízű kut. 1385

Batthyányi-
utca 9 számú ház eladó. Értkezni lehet Arany János-utca 4 sz. a. az emeleten. 69

Magánjelenet
„Nem házasodom meg soha”, magánjelenet. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatallal 30 fillérért. **Parasztűség.** Népszínmű 3 felvonásban. Irta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatallal egy koronáért.

Regény
olvasók lapunk kiadóhivatallal megszereshetik a Kis angyalom című regényt nyolcvan fillérért. Diszkötésben 1 korona 20 fillérért. Báthoriák Ibolykája regény 80 fill.



A gyenge hajlás
egyszerű sava növekszik.
Kis forgalomú és fejleszthető szakszerű izlésű

NYOMDÁSZAT

Igénybevételével
Pénzügyintézetek, Kereskedelmi iparvállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

kinyomdájára, papírzetű és
irodaberendezési szaküzletben

Telefon 106.

Transylvanien



LOUIS FRANÇOIS & Co

császári és királyi udvari szállítók



Promontör
Debreceni képviselő 287
Trigárszky Emil. Telefon 158.



Riesner:

folytonégető

Kályhák

Sesztina

Lajos-üzletében.

Classé és Szarvasbőr keztyűket

legszebben fest és tisztít

Hrabácy első debreceni gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő részvénytársaság.

444

Gyár és főüzlet Széchenyi 42. Telefon 323.
Fióküzlet: Csapo-u. 30. Telefon 668.
Hatvan-u. 11. Telefon 578.

!!BUTOR!!

Telephon 377 és 484.

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

VARGA JÓZSEF

DEBRECEN, Piac-utca 44. 368
az udvarban.